3. Test in ADM UE 2021S (Gruppe 6)
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1. (a) (3 Punkte) Erklidren Sie die Funktionsweise des Dijkstra-Algorithmus, um einen
kiirzesten Weg zwischen zwei Knoten eines Netzwerks zu ermitteln.

(b) (7 Punkte) Bestimmen Sie mit dem Dijkstra-Algorithmus in folgendem Netzwerk
einen Entfernungsbaum vom Knoten a aus:

Um die Funktionsweise des Algorithmus zu illustrieren, stellen Sie die einzelnen
Schritte geeignet in einer Tabelle dar.



2. (a) (2 Punkte) Sei (G, o) eine Gruppe und U C G. Was bedeutet es, dass U ein Nor-
malteiler von G ist?

(b) Wir betrachten die symmetrische Gruppe (S, o) und zwei ihrer Elemente:
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i. (4 Punkte) Geben Sie je eine Zyklendarstellung von 7, o, m 0o 0 und ¢ o 7 an.

ii. (4 Punkte) Bestimmen Sie die von 7 erzeugte Untergruppe U und geben Sie
die Linksnebenklasse o o U sowie die Rechtsnebenklasse U o o an. Begriinden
Sie anhand dessen, ob U ein Normalteiler von S, ist oder nicht.



